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Ανοίγει την Τετάρτη ή πλατφόρμα γιά τό Μαι-Κεί Ρ»88
Τήν προσεχή Τετάρτη θά ανοίξει ή πλατφόρμα γιά τήν

υποβολή αιτήσεων γιά τό Μ3τκε1 Ρ»85 τήν εξάμηνη ενίσχυση
μέσω τής οποίας οί πολίτες μπορούν νά κάνουν αγορές σέ

καταστήματα τροφίμων από σοϋπερ μάρκετ καί κρεοπωλεία
έ'ως φούρνους καί ψιλικατζίδικα Οί δικαιούχοι θά έχουν τήν
δυνατότητα νά υποβάλλουν αιτήσεις έως καί τις 1 5 Μαρτίου
ένφ θά μπορούν νά επιλέξουν άνάμεσα σέ ψηφιακή χρεωστική

κάρτα πού εκδίδεται ειδικώς γιά τόν σκοπό αυτόν από πιστωτικό

ίδρυμα ή χρηματοπιστωτικό οργανισμό και σέ τραπεζικό

λογαριασμό επιλογής τους συμπληρώνοντας τόν αριθμό
ΙΒΑΝ Ή ψηφιακή χρεωστική κάρτα παραμένει ενεργοποιημένη

έως τήν 3 1 08.2023 μετά τήν πάροδο τής οποίας τό πιστωτικό

ίδρυμα ή ό χρηματοπιστωτικός οργανισμός υποχρεούται
βάσει τής υπουργικής αποφάσεως άμέσως νά τήν απενεργο
ποιήσει,Όσοι υποβάλουν αίτηση εντός Φεβρουαρίου καί επι¬

λέξουν τήν ψηφιακή κάρτα στό κινητό τους θά πληρωθούν έως
3 Μαρτίου γιά τούς μήνες Φεβρουάριο καί Μάρτιο ένφ από
τόν Απρίλιο καί μετά θά πληρώνονται μήνα-μήνα.Όσοι ύπο
βάλουν αίτηση εντός Φεβρουαρίου καί έπιλέξουν πληρωμή
στήν τράπεζα θά πληρωθούν έως 3 Μαρτίου γιά τούς μήνες
Φεβρουάριο Μάρτιο καί Άπρίλιο.'Έως 3 Μαΐου προπληρώνεται

καί τό τρίμηνο Μαΐου Ιουνίου καί Ίουλίου.Όσον άφορα
στις πληρωμές μέσω τραπεζικού λογαριασμού για αιτήσεις
έως 28 Φεβρουαρίου οί πληρωμές γιά τό τρίμηνο Φεβρουα
ρίου-Άπριλίου θά γίνουν έως τίς 3 Μαρτίου καί αντιστοίχως
τριπλή δόσις έως τίς 20 Μαρτίου θά λάβουν όσοι κάνουν αιτήσεις

έως τίς 1 5 Μαρτίου Γιά αιτήσεις άπό τήν 1η Μαρτίου έως
τήν 1 5η Μαρτίου 2023 ή ένίσχυσις των μηνών Φεβρουαρίου
Μαρτίου καί Απριλίου 2023 αποστέλλεται στό τραπεζικό ίδρυμα

πρός πληρωμή έως τήν 20ή Μαρτίου 2023
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Άπό Απρίλιο οί αιτήσεις
γιά ρυθμίσεις χρεών

Οί πέντε επιλογές πού έχουν οί οφειλέτες Δημοσίου και ΕΦΚΑ
ΤΟΝ ΠΡΟΣΕΧΗ Απρίλιο θα ανοίξει ή
πλατφόρμα γιά την υποβολή αιτήσεων
στις ρυθμίσεις οφειλών γιά φορολογικές

και ασφαλιστικές υποχρεώσεις ενώ
αναμένεται νά επεκταθεί καί σέ οφειλές
πρός τούς Δήμους όπως άνεκοίνωσε ό
υπουργός Οικονομικών Οι δυνατότητες
πού υπάρχουν γιά ρύθμιση χρεών είναι
οί άκόλουθες 1 Πάγια ρύθμισις Ή εν
λόγω ρύθμισις προβλέπει τήν εξόφληση

χρεών σέ 24 ή 48 δόσεις άλλά καί τό
είδος της οφειλής
Ή ρύθμιστς τών οφειλών μπορεί νά γίνει

άκόμη και πριν αυτές καταστούν
ληξιπρόθεσμες

Τρέχουσες καί τακτικές οφειλές
δπως ό ΦΠΑ ό φόρος εισοδήματος καί
ό ΕΝΦΙΑ ρυθμίζονται σέ έως 24 έντοκες

δόσεις Εάν κάποιος ρυθμίσει τήν
οφειλή του σέ έως 12 μηνιαίες δόσεις
τό επιτόκιο ανέρχεται στό 4,37 γιά
όσους δέ εξοφλήσουν τήν οφειλή σέ
13-24 μηνιαίες δόσεις τό επιτόκιο ανεβαίνει

στό 5,87

Οί έκτακτες οφειλές ρυθμίζονται σέ 24
εως 48 μηνιαίες δόσεις μέ επιτόκιο 5,87
σέ έτήστα βάση Σέ αυτήν τήν ρύθμιση
μπορούν νά ενταχθούν έκτακτες οφειλές
νοικοκυριώνκαι επιχειρήσεων όπως γιά

παράδειγμα φόροι κληρονομιάς πρόστιμα
τόκοι προσαυξήσεις πού βεβαιώθηκαν
μετά άπό ελέγχους κ.λπ 2 Άναβί

ωσις 120 δόσεων:'Όσοι ήταν ενταγμένοι
στήν ρύθμιση τών 120 δόσεων καί

τήν απώλεσαν μέχρι καί τήν 1-2-2023 θά
έχουν τήν δυνατότητα νά επανενταχθούν
σέ αυτήν ύποβάλλοντας αίτηση έως καί
τις 31-7-2023 υπό τήν προϋπόθεσιν δτι
θά καταβάλουν έφ άπαξ δύο μηνιαίες δόσεις

Στήν περίπτωση εκείνη πού ό οφειλέτης

έχει καί άλλες αρρύθμιστες ληξιπρόθεσμες

οφειλές δπως γιά παράδειγμα
απλήρωτες δόσεις άπό τόν φόρο εισοδήματος

τοΰ 2022 ή τόν ΕΝΦΙΑ τού ϊδιου
χρόνου έχει τήν υποχρέωση νά τις εντάξει

στήν πάγια ρύθμιση τών 24 δόσεων ή
εάν αυτές είναι έκτακτες σέ αυτήν τών
48 δόσεων Ή προθεσμία πού έχει γιά νά
τό πράξει είναι ένας μήνας άπό τήν έπι
κύρωση άναβιώσεως τής ρυθμίσεως τών
120 δόσεων Τό επιτόκιο τής ρυθμίσεως
άνέρχεται στό 3

3 Άναβίωσις 36 ή 72 δόσεων:'Όσοι θέλουν

νά επανενταχθούν θά πρέπει νά
τήν έχουν άπολέσει έως τήν 1η Φεβρουαρίου

2023 Ή αίτησις πρέπει νά
έχει υποβληθεί έως καί τις 31 Ιουλίου

καί ταυτόχρονα νά καταβληθούν έφ
απαξ δύο μηνιαίες δόσεις Στήν περί¬

πτωση εκείνη πού υπάρχουν καί άλλες
άρρύθμιστες ληξιπρόθεσμες οφειλές
υποχρεωτικώς εντάσσονται στήν πάγια
ρύθμιση τών 24 ή 48 δόσεων μέσα σέ ένα
μήνα άπό τήν ημερομηνία τής άναβιώσεως

τής ρυθμίσεως

4 Νέα ρύθμιστς 36 ή 72 δόσεις Στήν κατηγορία

αύτη μπορούν νά ενταχθούν δλοι
εκείνοι πού κατέβαλαν κανονικά τις δόσεις

τών ρυθμίσεων 1 20 ή 72 δόσεων στίς
όποιες είχαν ένταχθεΐ καί ταυτόχρονα
τήν 1η Νοεμβρίου τοΰ 2021 δέν είχαν
ληξιπρόθεσμες ή άρρύθμιστες όφειλές
Υπάγονται όφειλές πού κατέστησαν ληξιπρόθεσμες

μετά τήν 1 η Νοεμβρίου τοΰ
2021 Τό έλάχιστον ποσόν τής μηνιαίας
δόσεως καθορίζεται σέ 30 εύρώ Ol παραπάνω

δόσεις είναι έντοκες Εκείνοι
πού θά επιλέξουν τις 36 δόσεις τό επιτόκιο

άνέρχεται στό 4,37 ένω γιά δσους
εξοφλήσουν τήν οφειλή σέ 72 δόσεις τό
επιτόκιο άνέρχεται σέ 5,87

5 Μεταφορά άπό τήν πάγια ρύθμιση σέ
αυτή τών 36-72 δόσεων Σέ αυτήν την κατηγορία

μπορούν νά ένταχθούν οι συνεπείς

οφειλέτες πού δημιούργησαν ληξιπρόθεσμες

οφειλές μετά τήν 1η Νοεμβρίου

2021 καί έως καί την 1η Φεβρουαρίου
2023 καί ήδη τίς έχουν ήδη εντάξει

στήν πάγια ρύθμιση τών 24 ή 48 δόσεων
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Από Τετάρτη
το Market Pass

Την Τετάρτη έρχεται το Market Pass
και μέχρι τις 3 Μαρτίου θα έχουν καταβληθεί

τα χρήματα Το μηνιαίο όριο
αγορών ανά νοικοκυριό ανέρχεται σε
220 ευρώ για το μονομελές νοικοκυριό
αυξανόμενο κατά 100 ευρώ για κάθε
επιπλέον μέλος του και έως 1.000 ευρώ
αγορές Δικαιούχοι της ενίσχυσης είναι
φυσικά πρόσωπα άγαμα ή έγγαμα ή
σε κατάσταση χηρείας ή πρόσωπα που
έχουν συνάψει σύμφωνο συμβίωσης ή
εν διαστάσει ή διαζευγμένα Η ενίσχυση

δίνεται σε επίπεδο νοικοκυριού το
οποίο ενδέχεται να αποτελείται από
συζύγους ιί.μέλη με σύμφωνο συμβίωσης

τα εξαρτώμενα τέκνα αυτών τα
λοιπά εξαρτώμενα μέλη και τα φιλοξενούμενα

μέλη
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ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ
Τα ψιλά γράμματα
για us ocpeiAés npos
ασφαλιστικά ταμεία
ΖΕΑ. 22, 43
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ΟΦΕΙΛΕΣ ΠΡΟΣ ΤΑΜΕΙΑ

Τα ψιλά γράμματα για ιην επανένταξη στις ç

Προϋπόθεση
η τακτοποίηση
όλων
των ανοικτών
λογαριασμών
του παρελθόντοβ

ΜΙΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ανάσα θα λάβουν

οι ασφαλισμένοι που είχαν
ρυθμισμένες οφειλές προς τα ασφαλιστικά

ταμεία ΕΦΚΑ αλλά είτε
λόγω της πανδημίας ή λόγω της
ακρίβειας που προκάλεσε η ενεργειακή

κρίση τις έχασαν ή τις κράτησαν

ζωντανές δημιουργώντας
ωστόσο νέα χρέη

Ετσι δίνεται ακόμη μία ευκαιρία
με την αναβίωση των παλαιών ρυθμίσεων

των 72 έως 120 δόσεων

Βασική προϋπόθεση για την ενεργοποίηση

των παλαιών ρυθμίσεων και
για τον διακανονισμό των οφειλών
της ενεργειακής κρίσης σε 36-72
δόσεις αποτελεί η τακτοποίηση
των ανοιχτών λογαριασμών του
παρελθόντος

Η αναβίωση των ρυθμίσεων πραγματοποιείται

μέχρι την 31η Ιουλίου
του 2023 με την καταβολή δύο δόσεων

και υπό τους όρους της αρχικής
ρύθμισης για την υπολειπόμενη

οφειλή Οι δόσεις που χάθηκαν θα
κολλήσουν στο τέλος της ρύθμισης

Ετσι εάν κάποιος οφειλέτης
δεν έχει πληρώσει για 12 μήνες η
ρύθμιση των 1 20 δόσεων θα επεκταθεί

για επιπλέον 12 μήνες
Οι οφειλέτες που θα αναβιώσουν

ρυθμίσεις και παράλληλα έχουν αρρύθμιστες

οφειλές υποχρεούνται
εντός μηνός από την επικύρωση
της αναβίωσης να εντάξουν αυτές
τις αρρύθμιστες οφειλές στην πάγια
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υθμίσεις
ρύθμιση των 24 ή 48 δόσεων δίνο
ντάς τους μία περαιτέρω ευκαιρία
χωρίς να λαμβάνεται υπόψη τυχόν
προηγούμενη ένταξή τους στην πάγια

ρύθμιση των 24 ή 48 δόσεων κατά

περίπτωση και απώλεια αυτής
Για τη ρύθμιση των 1 20 δόσεων το

επιτόκιο ανέρχεται στο 3 ενώ για
τις δόσεις που αφορούν τα χρέη που
δημιουργήθηκαν την περίοδο της
πανδημίας για όσους εξοφλήσουν
την οφειλή τους σε 36 δόσεις δεν

υπάρχει τόκος για περισσότερες
δόσεις το επιτόκιο διαμορφώνεται
στο 2,5

Οι ρυθμίσεις χάνονται με τη μη
καταβολή δύο συνεχόμενων μηνιαίων

δόσεων ή με την καθυστέρηση
της καταβολής των δύο τελευταίων
δόσεων της ρύθμισης για χρονικό
διάστημα μεγαλύτερο των δύο μηνών

με συνέπεια την υποχρεωτική
άμεση καταβολή του υπολοίπου
των οφειλών
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ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ 20 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2023

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 600

ΑΠ ΟΚΑΛΥW

MôviMES
αυξήσει
5£iïas 4
για ôflous tous
συνταξιούχου

ΑΣΦΑΛΙΣΗ
ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Πώς εξελίσσονται
οι συντάξεις τα
επόμενα έτη μετά
το 7,75 του 2023

Τι επίδομα
παίρνουν 1.Π2.000
συνταξιούχοι λόγω
προσωπικής διαφοράς

Ποιοι θα δουν πιο γρήγορα
πραγματικές αυξήσεις στην
τσέπη Αναλυτικά παραδείγματα
ανάλογο με το ποσό της σύνταξης

ΟΔΙΚΟΣ ΣΑίβΥΛΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ JE ΤΟΝ ΕΙ ÉÛ ä m ié â ιΛ ι ϊ ι s g itlyMikiifill m mm
s f Ι κ

mmmrn
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EDITORIAL
Του Γιάννη Ευαγγελίδη

jevcgeWis@e-^pos.com

Η ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Οι ρυθμίσεις χρεών που ανακοίνωσε

ο πρωθυπουργός
για τους συνεπείς φορολογουμένους

οι οποίοι δυσκολεύονται
σήμερα να εξυπηρετήσουν τις
υποχρεώσεις τους μετά την ενεργειακή

κρίση αλλά και η μέριμνα
που λαμβάνει η κυβέρνηση για
τους απόμαχους της εργασίας που
έχουν υποστεί μεγάλες μνημονια
κές μειώσεις δείχνουν όα η κυβέρνηση

στηρίζει ουσιαστικά όσους
έχουν πραγματικές ανάγκες

Είναι σαφές ότι η κυβέρνηση
αξιοποιεί τον δημοσιονομικό χώρο
που δημιουργεί με τις πολιτικές
αύξησης φορολογικών εσόδων
προκειμένου με σημαντικές παρεμβάσεις

να διατηρήσει ισχυρές
τις δυνάμεις της παραγωγής και
να ενισχύσει τα εισοδήματα Στο
πλαίσιο αυτό είναι σημαντικό ότι
αίρεται μία αδικία που αφορά
τους συνταξιούχους που δεν πήραν

αύξηση λόγω της περιώνυμης
προσωπικής διαφοράς του νόμου
Κατρούγκαλου

Το θέμα είχε αναδείξει πρώτος
ο ET που αποκάλυψε επίσης
το περιεχόμενο της τροπολογίας

με την οποία θεσπίζονται τα
κριτήρια και οι δικαιούχοι για το
επίδομα προσωπικής διαφοράς
ύψους 200 έως 300 ευρώ που
ανακοίνωσε η κυβέρνηση ότι
θα κατατεθεί στη Βουλή από το
υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών

Υποθέσεων
Το έκτακτο επίδομα όπως

ανακοίνωσε ο υπουργός Εργασίας

Κωστής Χατζηδάκης θα
λάβουν 1.1 12.000 συνταξιούχοι
οι οποίοι είτε δεν πήραν καθόλου
αύξηση από το 7,75 που δόθηκε

στις κύριες συντάξεις επειδή
διατηρούν υπόλοιπο από την
προσωπική διαφορά είτε πήραν
μικρότερο ποσοστό από 7,75
επειδή το μεγαλύτερο τμήμα της
αύξησης συμψηφίστηκε και μηδένισε

την προσωπική διαφορά
με αποτέλεσμα το καθαρό κέρδος
από την αύξηση να περιορίζεται
σημαντικά

01 ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ 2024 ΩΣ ΤΟ 2028
Οι συνταξιούχοι που πήραν ήδη από φέτος
τις πρώτες αυξήσεις θα μεγιστοποιούν τα
οφέλη χρόνο με το χρόνο Οσοι δεν είδαν
ακόμη κέρδος επειδή πρέπει να καλύψουν
την προσωπική διαφορά θα το καταφέρουν
από το 2024 και μετά Σύμφωνα με τους
πίνακες που επεξεργάστηκε και δημοσιεύει
το ένθετο Ασφάλιση και Συντάξεις
►Η Προσωπική διαφορά 1 00 ευρώ σε σύνταξη

900 ευρώ μηδενίζεται το 2024
►H Προσωπική διαφορά 1 70 ευρώ σε σύνταξη

1 200 ευρώ μηδενίζεται το 2025
►Ν Προσωπική διαφορά 200 ευρώ σε σύνταξη

980 ευρώ μηδενίζεται το 2026
Για παράδειγμα

ΊΣύνταξιούχος
που είχε 900 ευρώ

σύνταξη με προσωπική διαφορά 1 00
ευρώ ως το 2022 σύνολο 1 000 ευρώ με
την αύξηση 7,75 για το 2023 κατέβασε
την προσωπική διαφορά στα 30 ευρώ και
ανέβασε τη σύνταξη στα 970 ευρώ Με
αύξηση 3,5 για το 2024 η σύνταξη θα
διαμορφωθεί στα 1 004 ευρώ και η προσωπική

διαφορά μηδενίζεται Με αύξηση
4 από το 2025 ως το 2028 η σύνταξη
θα ανελθει στα 1 1 74 ευρώ

2Σύνταξιούχος
που ως το 2022 είχε

1 200 ευρώ σύνταξη με προσωπική

διαφορά 1 70 ευρώ σύνολο 1 000 ευρώ
με την αύξηση 7,75 για το 2023 κατέβασε

την προσωπική διαφορά στα 77 ευρώ
και ανέβασε τη σύνταξη στα 1 293 ευρώ
Με αύξηση 3,5 για το 2024 η σύνταξη
θα διαμορφωθεί στα 1 338 ευρώ και η

προσωπική διαφορά θα μειωθεί στα 32
ευρώ Με αύξηση 4 το 2025 η σύνταξη
θα ανελθει στα 1 392 ευρώ και η

προσωπική

διαφορά μηδενίζεται με καθαρή
αύξηση σύνταξης 22 ευρώ από τα 1 370
ευρώ στα 1 392 ευρώ Με τις αυξήσεις
ως το 2028 ο συνταξιούχος θα φτάσει να
παίρνει 1 566 ευρώ

3 Συνταξιούχος που ως το 2022 είχε
980 ευρώ σύνταξη με προσωπική διαφορά

200 ευρώ σύνολο 1 1 80 ευρώ με
την αύξηση 7,75 για το 2023 κατέβασε
την προσωπική διαφορά στα 1 24 ευρώ και

ανέβασε τη σύνταξη στα 1 056 ευρώ Με
αύξηση 3,5 για το 2024 και 4 το 2025
π σύνταξη θα διαμορφωθεί στα 1 1 37 ευρώ
και η προσωπική διαφορά θα μειωθεί στα
56 ευρώ Με την αύξηση 4 το 2026 η

σύνταξη θα ανελθει στα 1 1 82 ευρώ και
π προσωπική διαφορά μηδενίζεται Με τις
αυξήσεις ως το 2028 ο συνταξιούχος θα
φτάσει να παίρνει 1 279 ευρώ

1 ΣΥΝΤΑΪΗ 780€ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ
95€ ΣΥΝΟΛΟ 875€ ΩΣ 2022

Ετος
η™0*10 Σύνταξη

με την Ποσό Υπόλοιπο η Τελική
ft ιι/τπΡγ

αύξηση

2023 7,75 840 60 35 875

2024C 3^0 870 29 5 875

2025ft 4,00 905 35 0 894

2026 4,00 941 36 0 930

2027 4,00 978 38 0 967

2028 4,00 1.018 39 0 1.006

2 ΣΥΝΤΑΞΗ 900€ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ
100€ ΣΥΝΟΛΟ 1.000€ ΩΣ 2022

WSÊ ΙΊοσοστο Σύνταξη Ποσό Υπόλοιπο π Τελική
με ιην ft ι Cm HMi rtt A/myrt

αύξηση uvy fui viutfupuv OUVtUy

2023 7,75 970 70 30 1.070

202ΛΓ 3,50 1.004 34 0 1.038

2025Ο 4,00 1.044 40 0 1.060

2026 4,00 1.086 42 0 1.114

2027 4,00 1.129 43 0 1.159

2028 4,00 1.174 45 0 1.206

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ

Οι αυξήσει συντάξεων
ΑΠΟ 3,5 ΩΣ
4 ΤΑ ΠΟΣΟΣΤΑ
ΠΟΥ ΘΑ ΠΑΡΟΥΝ

ΣΤΙΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ

ΤΟΥΣ ΟΙ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ
ΤΑ ΠΟΣΑ ΕΩΣ

ΤΟ 2028

Μόνιμες
αυξήσεις συντάξεων

με ποσοστά από 3,5
ως 4 κατά μέσο όρο έρχονται

για τους συνταξιούχους την
επόμενη 5ετία με ετήσιες αυξήσεις
της τάξης των 400-600 ευρώ

Η αύξηση 7,75 που δόθηκε φέτος
είναι η πρώτη που εφαρμόζεται μετά
το 1 2ετές πάγωμα και τις περικοπές
συντάξεων και σύμφωνα με το νόμο
4670/2020 δεν θα είναι η μόνη καθώς

από την 1 I 2023 και για κάθε
έτος οι συντάξεις θα έχουν αυξήσεις

Το ποσοστό αύξησης για το 2024
θα καθοριστεί με την ίδια συνταγή
όπως και φέτος και θα ληφθεί υπ

όψιν το άθροισμα πληθωρισμού και
ανάπτυξης του 2023 διά του 2

Το μίγμα των αυξήσεων από το

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΊΚΟΣ

kkatikos@e-typos.com

2025 και μετά αλλάζει και οι συνάξεις

θα αυξάνονται με το μέσο όρο
της αύξησης των μισθών

Για το 2023 η πρόβλεψη της κυβέρνησης

είναι για ανάπτυξη 1 8 και

πληθωρισμό 5,2 ενώ η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή δίνει εκτίμηση για ανάπτυξη
1 και πληθωρισμό 6 Με βάση τις
δύο αυτές προβλέψεις από τις πλέον
επίσημες πηγές υπουργείο Οικονομικών

και Ευρωπαϊκή Επιτροπή και
σύμφωνα με τον τύπο υπολογισμού
της αύξησης των συντάξεων που είναι

το άθροισμα ανάπτυξης και πληθωρισμού

διά του 2 οι αυξήσεις στις
συντάξεις για τα 2024 θα είναι μεταξύ
του 3,5 αν επαληθευτούν οι εκτιμήσεις

του υπουργείου Οικονομικών και
4 αν επιβεβαιωθούν οι προβλέψεις
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής

Στους πίνακες που επεξεργάστηκε
το ένθετο Ασφάλιση και Συντάξεις
οι αυξήσεις του 2024 υπολογίστηκαν
με ποσοστό 3,5

Από το 2025 ως και το 2028 οι
αυξήσεις εκτιμάται ότι θα κινηθούν
γύρω στο 4 με βάση μια μέση αύξηση

μισθών ίδιου περίπου μεγέθους
4 κατά μέσο όρο

Αν λάβει κανείς υπ όψιν ότι στην
τριετία 201 9 2022 π ονομαστική
αύξηση στον μέσο μισθό έφτασε στο
1 2,4 και ότι η αύξηση αυτή προέκυψε

κυρίως στα έτη 2021 και 2022
τότε γίνεται αντιληστό ότι είναι ρεαλιστική

η εκτίμηση για μια ετήσια μέση
αύξηση μισθών της τάξης του 4
από το 2024 και μετά που θα φέρει
αυξήσεις 4 στις συντάξεις από το
2025 και μετά

Με βάση τα παραπάνω δεδομένα
για την προσεχή 5ετία οι αυξήσεις που
θα έχουν οι συνταξιούχοι θα διαμορφωθούν

στο 3,5 για τα 2024 και
στο 4 κατά μέσο όρο από το 2025
ως και το 2028

Το ξεηάγωμα των αυξήσεων με το
πολύ δυνατό ξεκίνημα του 7,75 για
το 2023 θα έχει και συνέχεια έστω και

με χαμηλότερα ποσοστά Οι,συνταξι
ούχοι βγαίνουν πολλαπλά κερδισμένοι
καθώς το εισόδημά τους θα βελτιώνεται

χρόνο με τον χρόνο ενώ όσοι
έχουν προσωπική διαφορά θα δουν
πιο γρήγορα πραγματικές αυξήσεις
στην τσέπη

Για παράδειγμα
►Η Συνταξιούχος που με την αύξηση
7,75 για το 2023 παίρνει εθνική και
ανταποδοτική σύνταξη 1.140 ευρώ
και έχει υπόλοιπο προσωπικής διαφο¬

ράς 30 ευρώ θα καταφέρει να την
μηδενίσει

με τις αυξήσεις του 2024 Με
ένα 3,5 η σύνταξή του θα ανελθει
στα 1 1 80 ευρώ ενώ σήμερα παίρνει
μαζί με την προσωπική διαφορά 1 1 70
ευρώ Το κέρδος για το 2024 θα είναι
1 0 ευρώ
►W Συνταξιούχος που με την αύξηση
7,75 για το 2023 παίρνει εθνική και
ανταποδοτική σύνταξη 980 ευρώ και
έχει υπόλοιπο προσωπικής διαφοράς
70 ευρώ σύνολο 1 050 ευρώ θα καταφέρει

να μηδενίσει την προσωπική
διαφορά με τις αυξήσεις που θα πάρει
το 2024 και το 2025 Με ένα 3,5 το
2024 η σύνταξη του θα ανελθει στα
1 01 4 ευρώ και η προσωπική διαφορά

θα μειωθεί στα 36 ευρώ οπότε
θα έχει πάλι σύνολο 1 050 ευρώ Με
αύξηση 4 ίο 2025 η σύνταξη από
τα 1 01 4 ευρώ θα ανελθει στα 1 055
ευρώ που σημαίνει ότι μηδενίζει την
προσωπική διαφορά και έχει καθαρή
αύξηση 5 ευρώ
ΠΡΟΣΟΧΗ Στις αυξήσεις του 2023
θα υπάρξει και συμπλήρωμα περίπου
0,5 που θα εξακριβωθεί ως το φθινόπωρο

με τα τελικά στοιχεία για την
πορεία της οικονομίας το 2022 Το συμπλήρωμα

θα πληρωθεί με τις αυξήσεις

του 2024 μεγιστοποιώντας και τα
οφέλη για τους συνταξιούχους

ΚΑΘΕ ΔΕΥΤΕΡΑ ΜΕ ΤΟΝ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΤΥΠΟ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ rrâwns Ευαγγεπϊδη5 ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ Κώσπκ Koiîkos
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3 ΣΥΝΤΑΙΗ 980€ ΜΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ
200€ ΣΥΝΟΛΟ 1.180C ΩΣ 2022

ΙΟνχοζη Ποοό VriAXrtinft η 1 ΤελικήΕΙ αΰξηοης μετην βύξησης
τ 1 iw ν V ι ί j

διαφοράς

5 ΣΥΝΤΑΞΗ 1.200C ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ
170€ ΣΥΝΟΛΟ 1.370€ ΩΣ 2022

7 ΣΥΝΤΑΙΗ 1.350€ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ
190€ ΣΥΝΟΛΟ 1.540C ΩΣ 2022

β ος
Ποσοοΐό
αΰξηοης

Σύνχα Ποσό
ούξηοπςσυξηση j

Υπόλοιπο η
διαφοράς

Τελικπ
σύνταξη

2023 7,75 1.056 76 124 1.180 2023 7,75 1.293 93 77 1.370 2023 7,75 1.455 105 85 1.540

2024Ο 3,50 1.093 37 87 1.180 2024Ο 3,50 1.338 45 32 1.370 2024Ο 3,50 1.506 51 34 1.540

2025Ο 4,00 1.137 44 56 1.180 2025Π 4,00 1.392 54 0 1.376 2025C 4,00 1.566 60 0 1.548

2026 4,00 1.182 45 0 1.179 2026 4,00 1.447 56 0 1.431 2026 4,00 1.628 63 0 1.610

2027 4,00 1.229 47 0 1.215 2027 4,00 1.505 58 0 1.488 2027 4,00 1.694 65 0 1.674

2028 4,00 1.279 49 • 0 1.264 2028 4,00 1.566 60 0 1.548 2028 4,00 1.761 68 0 1.741

4 ΣΥΝΤΑΙΗ 1.100€ ΜΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ
80€ ΣΥΝΟΛΟ 1.180€ ΩΣ 2022

6 ΣΥΝΤΑΙΗ 1.240C ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ
130€ ΣΥΝΟΛΟ 1.370€ ΩΣ 2022

Σάντοδι Ι
Ποσού ν Ποσο

μειην n.-.fnnrif
Υηολοιπά π Τελική

ουςηοηζ αύξηοη
m(<mr

Αυξήσεις για 2024 βάσει πληθωρισμού και ανάπτυξης Αυξήσεις από 2025 ως 2028

βάσει εκτιμήσεων για μέση αύξηση μισθών 4

2023 7,75 1.185 85 0 1.185 2023 7,75 1.336 96 34 1.540

2024Ο 3,50 1.227 41 0 1.227 2024Π 3,50 1.383 47 0 1.540

2025Ο 4,00 1.276 49 0 1.261 2025Π 4,00 1.438 55 0 1.548

2026 4,00 1.327 51 0 1.312 2026 4,00 U96 58 0 1.610

2027 4,00 1.380 53 0 1.364 2027 4,00 1.556 60 0 1.674

2028 4,00 1.435 55 0 1.419 2028 4,00 1.618 62 0 1.741

για την επόμενη 5ετία
Jvj Ii

mm OC m

ΥΠΑΡΧΕΙ η
περίπτωση
να ξαναπα
γώσουν οι
αυξήσεις στις
συντάξεις
αν υπάρξουν δυσμενείς εξελίξεις στην οικονομία

Για παράδειγμα τι αύξηση θα πάρουν οι
συνταξιούχοι αν αντί ανάπτυξης υπάρχει μικρή
ύφεση και αν οι μισθοί δεν βελτιωθούν παρά
ελάχιστα Τι γίνεται σε αυτή την περίπτωση με
τις προσωπικές διαφορές

ΓΙΑ ΝΑ παγώσουν εκ νέου οι αυξήσεις στις
συντάξεις θα πρέπει να αλλάξει ο νόμος και να
απαγορευθούν εκ νέου οι αυξήσεις Ο λόγος

που επανήλθαν οι αυξήσεις συντάξεων είναι διότι
αποτελούν το λεγόμενο μέρισμα ανάπτυξης που
θα πρέπει να διανέμεται στους πολίτες Για να
αλλάξει ο νόμος θα πρέπει να αποφασιστεί ότι
τέτοιο μέρισμα δεν θα παίρνουν οι συνταξιούχοι
πράγμα απίθανο Στην περίπτωση ύφεσης που
για το κοντινό μέλλον είναι έξω από όλες τις
προβλέψεις οι συντάξεις θα έχουν ουσιαστικά
μηδενικές αυξήσεις Σε καμία περίπτωση δεν θα
υπάρξουν μειώσεις καθώς ο νόμος προβλέπει ότι
σε περίπτωση αρνητικών μεταβολών οι συντάξεις
δεν θα αυξάνονται Το αρνητικό ενδεχόμενο στο
σενάριο των μηδενικών αυξήσεων είναι ότι οι
συνταξιούχοι θα καθυστερήσουν να ξεφορτωθούν
την προσωπική διαφορά
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16 4 ΑΣΦΑΛΙΣΗ I ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ Δευτέρα 20 Φεβρουαρίου 2023 ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

ΤΙ ΛΕΕΙ Η ΤΡΟΠΟΛΟΠΑ

Το επίδομα νομοθετείται με τροπολογία του υπουργείου Εργασίας

και Κοινωνικών Υποθέσεων με τίτλο Προστασία των
συντάξεων από τον πληθωρισμό του 2022 Η σχετική διάταξη
προβλέπει τα εξής

ΙΓια συνταξιούχους του e-ΕΦΚΑ στους οποίους καταβλήθηκαν
κύριες συντάξεις γήρατος αναπηρίας ή θανάτου μηνός

Μαρτίου 2023 αθροιστικώς συνολικού προ φόρου ποσού έως
και 1 100,00 ευρώ η έκτακτη ενίσχυση ανέρχεται
α Σε 300 ευρώ εφόσον το καταβληθέν προ φόρου άθροισμα
κύριων συντάξεων μηνός Μαρτίου 2023 είναι ίσο με ή μικρότερο

από το προ φόρου άθροισμα κύριων συντάξεων μηνός
Δεκεμβρίου 2022
β Σε 250 ευρώ εφόσον το καταβληθέν προ φόρου άθροισμα
κύριων συντάξεων μηνός Μαρτίου 2023 είναι κατά ποσοστό
από 0,01 έως και 3,49 μεγαλύτερο από το καταβληθέν προ
φόρου άθροισμα κύριων συντάξεων μηνός Δεκεμβρίου 2022
γ Σε 200 ευρώ εφόσον το καταβληθέν ηρο φόρου άθροισμα
κύριων συντάξεων μηνός Μαρτίου 2023 είναι κατά ποσοστό
από 3,5 έως και 6,99 μεγαλύτερο από το καταβληθέν
προ φόρου άθροισμα κύριων συντάξεων μηνός Δεκεμβρίου
2022

2 Για συνταξιούχους του e-ΕΦΚΑ στους οποίους καταβλήθηκαν
κύριες συντάξεις γήρατος αναπηρίας ή θανάτου μηνός

Μαρτίου 2023 αθροιστικώς συνολικού προ φόρου ποσού από
1 1 00,01 ευρώ έως και 1 600 ευρώ η έκτακτη ενίσχυση ανέρχεται

α Σε 250 ευρώ εφόσον το καταβληθέν προ φόρου άθροισμα
κύριων συντάξεων είναι ίσο με ή μικρότερο από το καταβληθέν
προ φόρου άθροισμα κύριων συντάξεων μηνός Δεκεμβρίου
2022
β Σε 200 ευρώ εφόσον το καταβληθέν προ φόρου άθροισμα
κύριων συντάξεων είναι μεγαλύτερο κατά 0,01 έως και 3,49
από το καταβληθέν ηρο φόρου άθροισμα κύριων συντάξεων
μηνός Δεκεμβρίου 2022

Συνταξιούχοι με 35 36 και 37 έτη ασφάΑισης από όπα τα Ταμεία
και επίδομα προσωπικής διαφοράς που δικαιούνται

buif Hui iUÊÊÊm

69 284 54 745 230 0 300

733 328 57 790 271 0 300

820 247 64 884 183 0 300

940 110 73 1.013 37 0 300

944 45 73 1.017 0 2,75 250

952 198 74 1.026 124 0 300

977 60 76 1.053 0 1,52 250

987 263 74ΙΟ 1.063 187 0 300

998 43 77 1.075 0 3,16 250

1.011 183 78 1.089 105 0 300

1.062 150 82 1.144 68 0 250

1.073 146 83 1.156 63 0 250

1.080 73 84 1.164 0 0,95 250

1.090 250 84 1.174 0 250

1.099 250 85 1.184 165 0 250

1.109 234 86 1.195 148 0 200

1.109 56 86 1.195 0 2,51 200

1.113 133 86 1.199 47 0 250

1.129 337 87 1.216 250 0 250

1.151 211 89 1.240 122 WÊÊÊÊÊKË 250

1.158 191 90 1.248 101 0 250

1.161 137 90 1.251 47 0 250

1.232 318 95 1.327 223 250

1.360 99 101 1.401 0 0,14 25Ö

Τι επίδομα παίρνουν 1.112.000 δικ
ΟΛΟΙ 01 ΠΙΝΑΚΕΣ
ΚΑΙ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ
ΑΝΑΛΟΓΑ
ΜΕ ΤΟ ΠΟΣΟ
ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Τρία
ηοσά επιδόματος 300 250

και 200 ευρώ για συντάξεις
πολλών ταχυτήτων θα πληρωθούν

τον επόμενο μήνα 1.11 2.000
συνταξιούχοι ανάλογα με το αν πήραν
ή δεν πήραν αύξηση που να καλύπτει
την προσωπική διαφορά της σύνταξής
τους

Το ποιος θα πάρει τα 300 τα 250 ή τα
200 ευρώ του επιδόματος προσωπικής
διαφοράς καθορίζεται από το συνδυασμό

τριών κριτηρίων που είναι

ΙΤο ύψος της κύριας σύνταξης ή του
αθροίσματος κύριων συντάξεων αν

παίρνουν και δεύτερη Το όριο συντάξεων

μέχρι του οποίου θα πληρωθεί το
επίδομα είναι τα 1 600 ευρώ από μία
ή περισσότερες κύριες συντάξεις Τα
1 600 ευρώ είναι μετά την αφαίρεση
των ασφαλιστικών κρατήσεων 6 για

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑ1ΊΚΟΣ

kkatikos@e-typos.com

υγειονομική περίθαλψη και τυχόν κράτηση

της εισφοράς αλληλεγγύης συνταξιούχων

η λεγόμενη ΕΑΣ και πριν την
παρακράτηση των φόρων

2 Το ποσοστό αύξησης που πήραν και
αν τελικά το 7,75 ξεπέρασε και

κατά πόσο ή όχι το ποσό της προσωπικής

διαφοράς Με αυτό το κριτήριο
για παράδειγμα ένας συνταξιούχος των
800 ευρώ που μηδένισε την προσωπική
διαφορά και από την αύξηση 7,75 του
έμεινε κέρδος 5 θα πάρει το επίδομα
των 200 ευρώ Ενώ ένας συνταξιούχος
με 1 000 ευρώ που δεν είδε ούτε σεντ
από το 7,75 διότι εξακολουθεί να έχει
προσωπική διαφορά θα πάρει το επίδομα

των 300 ευρώ

3 Η έμμεση αύξηση που προέκυψε από
την κατάργηση της ειδικής εισφοράς

αλληλεγγύης για τους συνταξιούχους
που λαμβάνουν κύριες συντάξεις μία ή

άθροισμα πάνω από 1 1 01 ευρώ μηνιαίως

και ως 1 600 ευρώ μετά τις ασφαλιστικές

κρατήσεις και πριν το φόρο Με
το κριτήριο αυτό ένας συνταξιούχος που
κέρδισε αύξηση έστω και 1 ευρώ από την
εισφορά αλληλεγγύης αλλά δεν πήρε
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ΤΑ ΠΟΣΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ
ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ ΤΗ ΣΥΝΤΑΞΗ

τ^τ
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Συνταξιούχοι με 38 39 και 40 έτη ασφάλισης από όλα τα Ταμεία
και επίδομα προσωπικής διαφοράς που δικαιούνται

HBUlfΎΪ in Ril

901 62 70 971 0 0,82 250
1.083 139 84 1.167 55 0 250
1.085 33 84 1.169 0 4,36 0
1.095 42 85 1.180 ην 3.64
1.117 143 84 1.201 59 0 250
1.126 183 1.213 96 Y h 250
1.129 101 87 1.216 14 0 250MI 03 OK ΙΡΗΡ·218 18 0 250
1.134 48 88 1.222 o 3,27 200
1.137 38 1.225 υ no η

ÜO U
IUI 41 86 1.227 η 3,67 0
1.1 HB'256 89 1.232 10 WÈÈÊÊÊÊÊÊÊ 250
1.171 220 91 1.262 129 0 250
1.203 100 93 1.296 7 0 250
1.243 208 93 1.336 MB 0 250
1.259 316 tMNP 1.357 218 250
1.282 311 96 1.378 215 0 250
1.294 1.394 3 250
1.306 105 98 1.404 7 0 250

81 1.405 0 ui 2001.307 98

1.307 290 101 1.408 189 0 250
1.348 61 104 1.452 0 2,96 200
1473 86 114 1.587 0 1,76 200
1.581 11 U 119 1.700 0 6,35 WÊÊÊKÊÊÊÊ
1.594 27 124 1.718 0 5,65 0

Σύμφωνα με χους πίνακες που δημοσιεύει το ένθετο
Ασφάλιση και Συντάξεις

1 Συνταξιούχος με σύνταξη 884 ευρώ μετά την
αύξηση 7,75 διατηρεί υπόλοιπο προσωπικής

διαφοράς 1 83 ευρώ και θα πάρει το επίδομα των
300 ευρώ είναι στην κατηγορία σύνταξης ως 1 1 00
ευρώ χωρίς αύξηση

2 Συνταξιούχος με σύνταξη 1 1 56 ευρώ μετά την
αύξηση 7,75 διατηρεί υπόλοιπο προσωπικής

διαφοράς 63 ευρώ και θα πάρει το επίδομα των
250 ευρώ είναι στην κατηγορία σύνταξης πάνω από
1 1 00 ευρώ χωρίς αύξηση αλλά με κέρδος από την
εισφορά αλληλεγγύης

3 Συνταξιούχος με σύνταξη 1.195 ευρώ μετά την
αύξηση 7,75 μηδένισε την προσωπική διαφορά

με μικρή αύξηση κατά 2,51 οπότε θα πάρει επίδομα
200 ευρώ είναι στην κατηγορία σύνταξης πάνω

από 1.100 ευρώ με ωφέλεια από την κατάργηση
της εισφοράς αλληλεγγύης και με καθαρή αύξηση
έως 3,5

4Συνταξιούχος με 38 έτη και σύνταξη 1 1 80 ευρώ
μετά την αύξηση 7,75 μηδένισε την προσωπική

διαφορά και δεν θα πάρει το επίδομα διότι είναι στην
κατηγορία σύνταξης άνω των 1 1 00 ευρώ με αύξηση
πάνω από 3,5 μετά την κατάργηση της προσωπικής
διαφοράς

5Συνταξιούχος με 38 έτη και σύνταξη 1 201 ευρώ
μετά την αύξηση 7,75 διατηρεί υπόλοιπο

προσωπικής

διαφοράς και θα πάρει επίδομα 250 ευρώ
διότι είναι στην κατηγορία σύνταξης άνω των 1 1 00
έυρώ χωρίς αύξηση αλλά με μικρή ωφέλεια από την
κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης

ιούχοι για την προσωπική διαφορά
τίποτε από το 7,75 γιατί δεν κάλυψε
την προσωπική διαφορά θα πληρωθεί το
επίδομα των 250 ευρώ Αν κάλυψε την
προσωπική διαφορά και από το 7,75
του έμεινε αύξηση ως 3,5 θα πάρει το
επίδομα των 200 ευρώ Αν όμως η αύξηση

είναι πάνω από 3,5 δεν παίρνει
καθόλου επίδομα αφενός γιατί κέρδισε
κάτι από την κατάργηση της εισφοράς
αλληλεγγύης και αφετέρου διότι μια καθαρή

αύξηση πάνω από την προσωπική
διαφορά της τάξης του 3,8 5 ή 6
σημαίνει ότι σε ετήσια βάση το κέρδος
ξεπερνά τα 460 ευρώ που είναι πολύ πιο
πάνω από το ανώτατο ποσό του επιδόματος

300 ευρώ
Το επίδομα προσωπικής διαφοράς

θα πληρωθεί τον επόμενο μήνα έως 31
Μαρτίου με πιθανότερο διάστημα καταβολής

του από 24 ως 31 Μαρτίου Δεν
θα δοθεί μαζί με τις συντάξεις αλλά θα
είναι σε ξεχωριστή πληρωμή

Το ένθετο Ασφάλιση και Συντάξεις
δημοσιεύει σήμερα με ειδικούς πίνακες
τα ποσά του επιδόματος που θα λάβουν
1 1 1 2.000 συνταξιούχοι ανάλογα με το
ύψος της σύνταξής τους

Οι συνταξιούχοι ανάλογα με το ποσό
σύνταξης την προσωπική διαφορά και
την αύξηση που πήραν από το 7,75 ή

από τπν κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης

θα λάβουν έως 31 Μαρτίου τα
εξής ποσά από το επίδομα
►Η 300 ευρώ όσοι δεν πήραν αύξηση
και έχουν σύνταξη ή άθροισμα κύριας
σύνταξης ως 1 1 00 ευρώ
►Μ 250 ευρώ όσοι έχουν σύνταξη ως
1 1 00 ευρώ και από το 7,75 είδαν αύξηση

έως 3,49
►Ν 250 ευρώ όσοι ωφελήθηκαν με
ετήσια αύξηση ως 111 ευρώ από την
κατάργηση εισφοράς αλληλεγγύης με
συυτόξεις από 1 1 00 έως 1 600 ευρώ
►►I 200 ευρώ παίρνουν όσοι έχουν σύνταξη

ως 1 1 00 ευρώ και είδαν αύξηση
από 3,5 έως 6,99
►Η 200 ευρώ όσοι έχουν σύνταξη από
1 1 01 ως 1 600 ευρώ και είδαν αύξηση
ως 3,49

ΣΗΜΕΙΩΣΗ Ε.Τ Πρέπει να υπενθυμίσουμε

στους αναγνώστες μας ότι
το μεγάλο αυτό θέμα για το επίδομα
προσωπικής διαφοράς που ετοίμαζε η
κυβέρνηση το αποκάλυψε πρώτος από
όλα τα MME έντυπου και ηλεκτρονικού
Τύπου ο Ελεύθερος Τύπος στις 25 Ιανουαρίου

2023 Το ρεπορτάζ επιβεβαιώθηκε
μέχρι κεραίας με τη νομοθέτηση του

επιδόματος από την κυβέρνηση

Ε&Α
ΑΠΟ ΤΙΣ αυξήσεις
και τις έκτακτες
ενισχύσεις που
δόθηκαν τους
τελευταίους μήνες
ποιοι συνταξιούχοι
δεν ωφελήθηκαν καθόλου Ποια είναι τα μέτρα από τα
οποία κέρδισαν μικρές ή μεγαλύτερες αυξήσεις

ΜΕΤΑ ΚΑΙ το επίδομα προσωπικής διαφοράς έχουν
ωφεληθεί όλοι οι συνταξιούχοι ασχέτως αποδοχών
Μάλιστα 6 στους 1 0 θα δουν μέσα στο 2023 μία
επιπλέον σύνταξη Από τα τέλη Δεκεμβρίου 2022 έχουν
ήδη καταβληθεί μια σειρά παροχών όπως α η έκτακτη
οικονομική ενίσχυση των 250 ευρώ σε πάνω από 1 εκατ
συνταξιούχους με αποδοχές έως 800 ευρώ το μήνα β
η έμμεση αύξηση σε 900.000 συνταξιούχους με ετήσια
εισοδήμστα από 1 2.000 ευρώ μέσω της κατάργησης της
ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης γ η 4η ετήσια αύξηση του
νόμου Βρουτόη μέσω του επανυπολογισμού συντάξεων
σε πάνω από 230.000 συνταξιούχους με περισσότερα από
30 έτη ασφάλισης και δ η αύξηση συντάξεων κατά 7,75
που πήραν 1 7 εκατ συνταξιουχοι.Πέραν αυτών όμως
οι συνταξιούχοι όπως και εκατομμύρια φορολογούμενοι
ενισχύονται και με έκπτωση 1 0 στα ψώνια σούπερ μάρκετ
με το λεγόμενο Market Pass που θα πάρουν κατόπιν
αιτήσεων που ξεκινούν από την ερχόμενη εβδομάδα
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PATATE

ΑΠΑΝΤΑΜΕ

Ο δικός σας σύμβουλος ασφάλισης με τον Ε.Τ

ΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΤΗΣ ΠΑΡΑΛΛΗΛΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ εγκύκλιο ίου υπουργείου Εργασίας
θα ήθελα να μου γνωρίσετε πώς θα κατανεμηθούν τα
χρόνια της παράλληλης ασφάλισης μου Από το 7966
μέχρι το 2009 υπηρέτησα στο Δημόσιο στρατιωτικός
γιατρός και συνταξιοδοτήθηκα 43 έτη Από το 1 973 είμαι

παράλληλα και συνεχώς ασφαλισμένος μέχρι σήμερα
στο ΤΣΑΥ ΕΤΑΑ και στον ΕΦΚΑ δηλαδή σύνολο 47 έτη
Τώρα παίρνω από το Δημόσιο ανταποδοτική και εθνική
Ποια είναι η συμφερότερη επιλογή Πόσα παράλληλα
χρόνια θα υπολογιστούν ως προσαύξηση με 0,075

ΑΠ Εχετε πραγματοποιήσει 36 χρόνια παράλληλης
ασφάλισης στο Δημόσιο και στο ΤΣΑΥ από το 1 973 μέχρι
το 2009 Οταν αποφασίσετε να συνταξιοδοτηθείτε και
από το ΤΣΑΥ θα λάβετε δεύτερη σύνταξη η οποία δεν θα
συμπεριλαμβάνει το τμήμα της εθνικής και θα αποτελείται
μόνο από το ανταποδοτικό τμήμα των συντελεστών
ανταπόδοσης των εισφορών για τον κλάδο σύνταξης που
έχουν αποδοθεί από το έτος 2002 μέχρι σήμερα και των
συνολικών ετών στην ασφάλιση

ΠΑΛΑΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΗ ΓΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗ
ΩΣ ΜΗΤΕΡΑ ΑΝΗΛΙΚΟΥ
ΟΝΟΜΑΖΟΜΑΙ ΕΛΕΝΗ Σ από Λάρισα Πρώτα να σας
συγχαρώ για τη μεγάλη προσφορά και βοήθεια που παρέχετε

σε όλους εμάς με τα ρεπορτάζ του ενθέτου Ασφάλιση
και Συντάξεις που δεν έχουμε τη γνώση για το

πότε και πώς θα πάρουμε σύνταξη Εγώ γεννήθηκα στις
17/11/1 962 Εχω ασφαλιστεί στο ΙΚΑ το Τ 987 και έχω
255 ημέρες ασφάλισης Από την 7 η/72/7 997 μέχρι και
σήμερα είμαι στο ΤΕΒΕ Ανήλικο τέκνο που γεννήθηκε
τον Μο/2000 Με το καθεστώς της μητέρας ανήλικου
τέκνου και με την εξαγορά πλασματικών χρόνων για να
συμπληρώσω τις απαιτούμενες 5.500 ημέρες ασφάλισης
μέχρι το 2070 ή το 207 7 για τη θεμελίωση της σύνταξης

μου μειωμένη ή πλήρη πότε θα πάρω Τώρα έχω
ΤΕΒΕ Αν κάνω τώρα παράλληλη ασφάλιση και στο ΚΑ
με βωρη απασχόληση για τρία χρόνια μήπως θα είναι
πιο ευνοϊκή η σύνταξη μου με το ανήλικο παιδί και την
εξαγορά πλασματικών χρόνων
Με εκτίμηση Ελένη Σ

ΑΠ Για τις ασφαλισμένες πριν από το 1 993 στον
ΟΑΕΕ δεν υπάρχουν διατάξεις για τις μητέρες ανηλίκων
Προκειμένου να κριθείτε με τις ευνοϊκές αυτές διατάξεις ή
θα περιμένετε να γίνετε 50 ετών για να καταθέσετε στον
ΟΑΕΕ και να επιστρέψει ο φάκελός σας στο ΙΚΑ αφού
πρώτα απορριφθεί από τον ΟΑΕΕ ή θα συμπληρώσετε
στο εξής 775 ημέρες στην ασφάλιση του ΙΚΑ ώστε να
τον καταστήσετε αρμόδιο και τελευταίο φορέα για να
σας αποδώσει τη σύνταξη Αν συμπληρώνετε τις 5.500
ημέρες εργασίας το 201 0 λαμβάνετε άμεσα την πλήρη
σύνταξη Επίσης αν τα συμπληρώνετε στο 201 1 Τότε
συνταξιοδοτείστε με πλήρη στα 63 και 3 μήνες

ΜΟΝΙΜΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΤΑ ΕΛΤΑ
ΟΝΟΜΑΖΟΜΑΙ ΚΑ και έχω γεννηθεί στις 7 4/05/7 959
Είμαι τελειόφοιτος Λυκείου άγαμος και έχω 22 μήνες
στρατιωτική θητεία Προσλήφθηκα στα ΕΑΤΑ σαν έκτακτος

υπάλληλος από 1ης/07/1983 έως 31/12/1983 Εμεινα
άνεργος έως τις 08/05/1984 και στις 09/05/1984

Το ένθετο του Ελεύθερου Τύπου Ασφάλιση και Συντάξεις
εγκαινιάζει μόνιμο δίαυλο επικοινωνίας με τους αναγνώστες
της έντυπης έκδοσης με έξυπνες επιλογές για τα όρια ηλικίας
και τα ποσά σύνταξης Στείλτε τις ερωτήσεις σας καθημερινά
στο www.asfalisi@e-typos.com με αρχικά ή ονοματεπώνυμο
αν το επιθυμείτε και δείτε δωρεάν τις απαντήσεις από τον
δικό σας σύμβουλο ασφάλισης στα επόμενα τεύχη

V';S

Δικαιούμαι να
πάρω μειωμένη
ή πίΐήρη σύνταξη

ΛΕΓΟΜΑΙ ΣΤΕΛΙΟΣ Π και θα ήθελα να μου απαντήσετε αν
δικαιούμαι να πάρω μειωμένη ή πλήρη σύνταξη Τα στοιχεία
μου είναι τα εξής Εχω γεννηθεί το 1961 δούλεψα από το
1 980 για λίγους μήνες στο ΙΚΑ και στη συνέχεια από το
1 985 μέχρι σήμερα στον ΟΑΕΕ Επιθυμώ να συνεχίσω να
εργάζομαι

ΑΠ Εχετε συμπληρώσει το 61 ο έτος της ηλικίας σας και
έχετε πραγματοποιήσει στην ασφάλιση 38 έτη και κάποιους
μήνες Για να συνταξιοδοτηθείτε πρέπει να συμπληρώσετε
το 62ο έτος της ηλικίας σας και 40 έτη εργασίας 1 2.000
ημέρες εργασίας για τα οποία είτε θα εργαστείτε είτε θα
εξαγοράσετε ως πλασματικό χρόνο από παιδιά στρατό
κενά χρονικά διαστήματα Το κόστος των πλασματικών ετών
παρακρατείται σε δόσεις από τη σύνταξή σας

ΤΟ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ Γ ΚΑΡΔΑΡΗ

ΣΑΣ ΔΙΝΕΙ ΕΓΚΥΡΕΣ
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

επαναπροσλήφθηκα στα ΕΑΤΑ όπου και υπηρετώ έως
και σήμερα ως μόνιμος υπάλληλος Πότε θα μπορέσω
να πάρω σύνταξη και με ποιον τρόπο
Ευχαριστώ εκ των προτέρων

ΑΠ Εχετε θεμελιώσει δικαίωμα για πλήρη σύνταξη
γιατί από το έτος 201 9 έχετε συμπληρώσει τα 35 έτη και
απαιτούνται τα 60,5 που επίσης έχετε συμπληρώσει Δεν
είναι απαραίτητη η εξαγορά της στρατιωτικής σας θητείας
παρά μόνο αν θελετε να συνταξιοδοτηθείτε στα 62 με 40
έτη ασφάλισης

£
ΟΙΚΟΔΟΜΟΣ ΜΕ 4.600 ΕΝΣΗΜΑ
ΤΟΝ 9ο/2022 συμπλήρωσα τα 60 έτη Εργάζομαι από
το 1 994 ως οικοδόμος και έχω μέχρι σήμερα 4.600 ημέρες

εργασίας με τις προσαυξήσεις των ημερών και τις
άδειες Πότε μπορώ να λάβω μειωμένη ή πλήρη σύνταξη
Γιώργος Α
ΑΠ Είστε ασφαλισμένος μετά την 1 η/1 1 993 δηλαδή
είστε νέος ασφαλισμένος Για τους νέους ασφαλισμένους
δεν προβλέπεται η δυνατότητα συνταξιοδότησης νωρίτερα
από το 62ο έτος Συνταξιοδοτείστε μόνο στα 62 με πλήρη
σύνταξη χωρίς να υπάρχει η δυνατότητα για μειωμένη
Ανήκετε στη γενική κατηγορία των βαρέων όπου για
συνταξιοδότηση απαιτούνται 4.500 ημέρες εργασίας στο
σύνολο εκ των οποίων 3.375 στα βαρέα επαγγελματα

ΜΗΤΕΡΑ ΜΕ ΑΝΗΛΙΚΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΗ ΣΕ
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΕΧΩ ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΕΙ συνταξιοδοτικά δικαίωμα ως μητέρα

με ανήλικο είμαι 67 ετών και δικαιούμαι να λάβω
άμεσα πλήρη σύνταξη Εργάζομαι σε κατάστημα τροφίμων

και θα ήθελα να μάθω αν μπορώ να λάβω τη
σύνταξη μου την κύρια και την επικουρική μειωμένη
και να συνεχίσω να εργάζομαι Επίσης αν δικαιούμαι
αποζημίωση Μαρία Κ

ΑΠ Εφόσον θεμελιώσατε συνταξιοδοτικό δικαίωμα
για πλήρη κύρια σύνταξη δικαιούστε την αποζημίωση
λόγω συνταξιοδότησης που αντιστοιχεί στο 40 της
νόμιμης αποζημίωσης και επίσης δικαιούστε να συνεχίσετε
να εργάζεστε με την παρακράτηση του 40 Για την
επικουρική σας όμως σύνταξη και επειδή το Ταμείο
τροφίμων δεν χορηγεί σύνταξη με συνέχιση της εργασίας
θα κσταθέσετε αίτηση και θα τη λάβετε από τη στιγμή που
θα διακόψετε την εργασία σας

ΜΕ ΟΦΕΙΛΗ ΣΤΟΝ ΟΓΑ
ΕΙΜΑΙ ΣΗΜΕΡΑ 66 ετών και ασφαλισμένος στον ΟΓΑ
για 20 χρόνια Οφείλω 9.000 ευρώ και θέλω να με ενημερώσετε

αν μπορώ να πάρω σύνταξη και να παρακρατηθεί
το ποσό από τα αναδρομικά

ΑΠ Από τον ΟΓΑ δεν μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε
αν δεν έχετε συμπληρώσει το 67ο έτος της ηλικίας σας
Συνταξιοδοτούνται από τα 62 και μετά μόνο όσοι έχουν
συμπληρώσει 40 έτη ασφάλισης πραγματικά ή και πλασματικά

Επίσης οι οφειλές δεν μπορούν να ξεπερνούν τα
6.000 ευρώ Συνεπώς εφόσον υποβάλετε αίτηση συνταξιοδότησης

στα 67 και μέσα σε 2 μήνες πρέπει να εξοφλήσετε
εφάπαξ τα 3.000 ευρώ θα σας αποσταλεί έγγραφο με

την οφειλή δίνοντάς σας και σχετική προθεσμία
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Τι αλλάζει σε κρατήσει και
ποσά προσωπική διαφορά

ΠΩΣ ΘΑ ΔΟΥΝ 01

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ
ΤΙΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ
7,75 ΣΤΑ ΝΕΑ
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ
ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ

Μ3ίΛθ5@θ-ίγρο5.0(χη

Αυξήσεις
από το 7,75 στις

συντάξεις αλλά και νέες
κρατήσεις θα δουν οι συνταξιούχοι

στα νέα ενημερωτικά σημειώματα

που έχουν αναρτηθεί από τον
ΕΦΚΑ

Στα νέα σημειώματα παρατηρείται
ωστόσο ότι στην επάνω δεξιά στήλη
τους όπως φαίνεται σε ένα από αυτά
που δημοσιεύει το ένθετο Ασφάλιση
και Συντάξεις αναγράφονται ακόμη
τα παλιά ποσά της εθνικής σύνταξης
της ανταποδοτικής και της προσωπικής

διαφοράς όπως ήταν δηλαδή
πριν την αύξηση κατά 7,75

Το ίδιο γίνεται και με τις κρατήσεις
τόσο για την ασθένεια όσο και της
ΕΑΣ που επιβάλλεται σε συντάξεις
πάνω από 1 400 ευρώ Τα σωστά
ποσά αυτά δηλαδή που προκύπτουν
μετά την αύξηση για να τα δουν οι
συνταξιούχοι θα πρέπει να κατέβουν
στη στήλη που λέει Ανάλυση Μηνιαίας

Πληρωμής όπου θα διαπιστώσουν

ότι έχουν αυξηθεί π εθνική και η

ανταποδοτική έχουν αυξηθεί οι κρατήσεις

και έχει μειωθεί η προσωπική
τους διαφορά

Τέτοια ενημερωτικά σημειώματα
θα δουν σχεδόν 1 εκατ συνταξιούχοι
που διατηρούν και μετά την αύξηση
7,75 υπόλοιπο από την προσωπική
τους διαφορά Εκείνο που δημιουργεί
σύγχυση πάντως είναι ότι αναγράφονται

και τα παλιά ποσά Αντίθετα στις
περιπτώσεις που οι συνταξιούχοι μηδένισαν

την προσωπική διαφορά με
την αύξηση που πήραν τα νέα ποσά
εθνικής ανταποδοτικής σύνταξης και

κρατήσεων εμφανίζονται και στην
επάνω στήλη αλλά και στην ανάλυση
της πληρωμής

Στο ενημερωτικό που δημοσιεύουμε
είναι συνταξιούχος του Δημοσίου

απόστρατος που πήρε μεν αύξηση
7.75 αλλά του έμεινε υπόλοιπο
υπό την προσωπική διαφορά και έχε ι

σε άλλο σημείο τα πα?>ιά και οε άλλο
ια νέα ποσά

Στα χρωματισμένα σημεία του ενημερωτικού

φαίνεται ότι
ΗΗ Στην επάνω δεξιά στήλη είναι η

β-ΕΦΚΑ
Τ ΗΑΙ Λ:Κ

Α.Μ.Κ.Α —
α φ μ ΜΗΒΒΙ

ΠΡΟΗ ΟΡΕΑΣ ΛΗΜΟΙΙΟ
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗ ΓΗΡΑΤΟΣ

ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΟΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ
ΑΙΕΥθΥΝΣΗ

ΤΡΑΠΕΖΑ
ΑΡ ΛΟΓ ΙΒΑΝ
Α Μ ΔΙΑΣ ΕΦΚΑ

02 2023
ΕΠΑΝΥΠΟΛΟΠΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ Ν.43β7ί201β

ΟΠΟΖ ΙΣΧΥΕΙ ΒΑΣΕΙ Ν 467072020

ΠΟΙΟ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΜΕ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ
ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΒΑΣΕΙ ΤΗΣ ΠΑΡ 2α ΑΡΘ 14
ΠΑΑΑΚ ΠΟΣΟ

ΠΟΧΟ ΣΥΝΤΑΪΗΣ ΒΑΣΕΙ ΤΟΝ ΛΡ©
Ν.4397/19

14 8 33 ΠΟΙΟ ΣΥΝΤΑΪΗΣ ΒΑΣΕΙ ΤΩΝ ΑΡΘ 29 Α 29
Ν 4970/20

ΜΕΙΚΤΑ ΠΟΣΑ ΜΕΙΚΤΑ ΠΟΣΑ

Βοσκή ΣΟντοίη 1044.46

Οκογ ττίΌ,Μτα 35,00
ΣΥΝΟΛΟ 1979,4

Εβνκή Σύνταξη
Ανταττοβοτική Σύνταξη
ΣΥΝΟΛΟ

38400
957 25

1341 25

Ε6ν**ή Σύνταξη 304 00

Ανκπτοοοτκή ϊυ/ταΐ-ι 1045,00
ΣΥΝΟΛΟ 1429 8ί

ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ

Ν 3803/10 Ν3ββ5/10 110.97

Μιίωση Ν 4024/1 1 125.56

Μιίωση Ν 4051/12 48.27
ΜιΙωση Ν 4003/12 105.40

ΥγιιονοικιΐΓΐ Πίριθαλψο 91,42
ΣΥΝΟΛΟ 47,32

Υγειονομική ΙΊιρΙθαλψη

ΣΥΝΟΛΟ 90,49

εΑΣ Ν 3663/10 Ν 3865/10 79 ϋβ

ΥγΟΟνομκη Πΐρ<*)*ι«ν 84.00

ΣΥΝΟΛΟ 113,89

ΠΑΛΑΙΟ ΠΟΣΟ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
ΠΡΟ ΟΡΟΥ 1432.17

ΝΕΟ ΠΟΣΟ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
ΠΡΟ ΦΟΡΟΥ 1290.77

ΝΕΟ ΠΟΣΟ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
ΠΡΟ ΦΟΡΟΥ 1319.00

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ
ΔΙΑΦΟΡΑ ΑΡΘ β Α 94
Ν 4387/16 ΠΑΛΑΙΟ ΠΟΙΟ
ΝΕΟ ΠΟΣΟ 171,40

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ
ΔΙΑΦΟΡΑ ΝΛΤΟίΣΟ
ΠΑΛΑΙΟ ΠΟΣΟ-ΝΕΟ

ΠΟΣΟ 119,17

Κ σύντοςη σας πσννττολογΗστηκι σύμφωνο μι τις Οκιτάζιις το Ν 4*70^2020 ττραΐκυψί οθ{πση της ονταποΟοτκΑς σος σΟντοξης πλην
Ομως 6ίν προίίΐί«ϊ διαψορύ στο κστσΒσΑΛΟμΓνσ ττοσύ της σύνταξης σος καθώς η αύξηση σνμνηφίστηκι μι την κστσραλΛόμινη
προσΜττι«ή διαφορά

ΑΝΑΛΥΤΗ ΜΗΝΙΑΙΑΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ

Εθνική Σύνταξη

ΠροαΐΑΜτ«ΓΊ ΰκΜρορό
ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΙΚΤΩΝ ΑΠΟΑΟΧΟΝ

13
112β.β4

27
1509,09

ΚΡΑΤΗΤΗΣ

ΕΑ£ Ν 3963/10 Ν 3985/10
Υγ*ιονομ«ή Π€ριθαΑψη
Φόρος
6κτ»ορά Υιτίρ Συλλογικών Οργάνων Συνταξιούχων ν 4387ί201β.αρ 102

ήσνκοΑΟΟΑ Γινκό
ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΉΣΕΟΝ

4422
99,97

177,38
0,20
302

317,90

ΠΛΗΡΩΤΕΟ ΠΟΣΟ 1250.79

ΚΑΘΑΡΟ ΠΛΗΡΩΤΕΟ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΩΝ ΠΟΣΩΝ 0,00

ΤΕΛΙΚΟ ΠΛΗΡΟΤΕΟ ΠΟΣΟ 1250,79

ί

παλιά εθνική σύνταξη με 384 ευρώ
η παλιά ανταποδοτική σύνταξη με
1 045,88 ευρώ το παλιό σύνολο
1 429,88 ευρώ
►Μ Ακολουθούν οι παλιές κρατήσεις
ΕΑΣ 29,88 ευρώ και η υγειονομική
περίθαλψη 84 ευρώ
ΝΊ Στο δε ποσό προσωπικής διαφο

ΠΡΟΣΟΧΗ ΑΛΛΑΞΑΝ
01 ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ

Πολλοί συνταξιούχοι που είχαν μικρή ή και καθόλου προσωπική
διαφορά διαπίστωσαν ότι με το 7,75 πήραν λιγότερα από όσα

περίμεναν Αυτό συνέβη για δύο κυρίως λόγους

1
Διότι πριν την αύξηση η εθνική και ανταποδοτική σύνταξη δεν

ξεπερνούσαν τα 1 400 ευρώ και δεν είχαν την κράτηση ΕΑΣ

2 Διότι είχαν ήδη κράτηση ΕΑΣ με την παλιά σύνταξη αλλά
με την αύξηση που πήραν η ΕΑΣ όχι μόνον αυξήθηκε αλλά

πέρασε σε υψηλότερη κλίμακα δηλαδή το 3 έγινε 6 μετά τα
1 700 ευρώ
Για παράδειγμα
►Ν Συνταξιούχος με εθνική και ανταποδοτική σύνταξη 1 370 ευρώ
χωρίς προσωπική διαφορά έχει κράτηση μόνον από το 6 για

ασθένεια και πριν την αύξηση έπαιρνε προ φόρου 1 288 ευρώ Με
την αύξηση 7,75 η σύνταξη ανεβαίνει στα 1 476 ευρώ και μπαίνει
κράτηση ΕΑΣ με 3 ενώ ακολουθεί και το 6 της ασθένειας Η

ΕΑΣ είναι 44 ευρώ και η περίθαλψη 86 ευρώ οπότε η νέα σύνταξη
ποσό προ φόρου είναι 1 346 ευρώ Η καθαρή αύξηση σε σχέση με
πριν είναι 58 ευρώ ενώ στα μικτά η αύξηση ήταν 1 06 ευρώ
ΝΗ Συνταξιούχος με εθνική και ανταποδοτική σύνταξη 1 650 ευρώ
μικτά χωρίς προσωπική διαφορά έχει κράτηση 3 ΕΑΣ δηλαδή

μείον 50 ευρώ και 6 για ασθένεια δηλαδή μείον 96 ευρώ
οπότε πριν την αύξηση έπαιρνε προ φόρου 1 505 ευρώ Με την

αύξηση 7,75 η νέα μικτή σύνταξη ανεβαίνει στα 1 778 ευρώ
Η κράτηση ΕΑΣ περνάει σε νέα κλίμακα και το 3 γίνεται 6
επειδή η σύνταξη ξεπερνά τα 1 700 ευρώ Η ΕΑΣ από 50 ευρώ
που ήταν πριν τώρα γίνεται 1 07 ευρώ και η κράτηση για ασθένεια

αυξάνεται επίσης στα 1 00 ευρώ από 96 ευρώ πριν Επομένως η

νέα σύνταξη ποσό προ φόρου διαμορφώνεται στα 1 571 ευρώ και
η καθαρή αύξηση σε σχέση με πριν είναι 66 ευρώ ενώ στα μικτά
η αύξηση ήταν 1 28 ευρώ

I

„

ράς αναγράφεται το παλιό με 1 1 6,1 7

ευρώ
Τα σωστά ποσά μετά την αύξηση

7,75 εμφανίζονται στη στήλη Ανάλυση

Μηνιαίας Πληρωμής όπου εκεί
ο συνταξιούχος βλέπει
►Ν Τη νέα εθνική σύνταξη με την αύξηση

7,75 στα 41 3,76 ευρώ

►Ν Τη νέα ανταποδοτική σύνταξη
με την αύξηση 7,75 στα 1 1 26,94
ευρώ
►Μ Τη νέα και μικρότερη προσωπική
διαφορά που μειώθηκε επειδή αυξήθηκε

η σύνταξη στα 27,36 ευρώ
Το νέο σύνολο των μικτών αποδοχών

του σύνταξη και π διαφορά

ΟΙ ΑΥΞΗΜΕΝΕΣ κρατήσεις τι επίπτωση έχουν στα ποσά της
προσωπικής διαφοράς Υπάρχει περίπτωση λόγω των κρατήσεων
να έχει μειωθεί Λιγότερο η προσωπική διαφορά Εξηγείστε με ένα
παράδειγμα τι συμβαίνει σε αυτές τις κατηγορίες Ε&Α
ΟΤΑΝ ΟΙ κρατήσεις ανεβαίνουν σημαίνει ότι
μικραίνει το ποσό της σύνταξης και όταν μικραίνει
το ποσό της σύνταξης σημαίνει ότι η απώλεια
που προκαλούν οι κρατήσεις καλύπτεται από την
προσωπική διαφορά η οποία δεν θα μειωθεί όσο

περίμεναν οι συνταξιούχοι
Πα παράδειγμα ο Γιούχος με 1 390 υρώ μικτή
εθνική και ανταπιΛ ι ή σύνταξη κα ευρώ
προ φόρου παίρν α 30 ευρώ ως προσωπική
διαφορά και έχει ο;''·ολο προ φόρο 1.730 ευρώ
Με το 7,75 η αύξηση στα μικτά είναι 1 07,80
ευρώ και θα περίμενε ότι θα μηδενίσει την

προσωπική διαφορά καθώς η νέα μικτή σύνταξη
•ανεβαίνει στα 1 498,80 ευρώ Ο συνταξιούχος
όμως έχει την κράτηση ΕΑΣ με 3 δηλαδή μείον
45 ευρώ ενώ μετά το 6 για περίθαλψη η σύνταξη
διαμορφώνεται στα 1 366 ευρώ πριν το φόρο και
υπολείπεται από τα 1 388 που είχε πριν Για να
φτάσει στο ίδιο ποσό θα συνεχίσει να λαμβάνει
προσωπική διαφορά η οποία θα είναι 22 ευρώ
Στπν πράξη επειδή μπήκε το 3 χπς ΕΑΣ η αύξηση
των 1 08 Γυρώ δεν έφτασε νια να μηδενίσει την
προσωπική διαφορά Θα πάρει όμως επίδομα 250
ευρώ

είναι 1 568,06 ευρώ Οι κρατήσεις
ΕΑΣ και ασθένειας επιβάλλονται σε
εθνική και ανταποδοτική σύνταξη και
είναι μεγαλύτερες επειδή αυξήθηκε
η σύνταξη

Στο ενημερωτικό που δημοσιεύουμε

Η*Ι Η κράτηση ΕΑΣ ανέβηκε στα
46,22 ευρώ από 29,88 ευρώ πριν
την αύξηση
►Μ Η κράτηση για υγειονομική περίθαλψη

πήγε στα 89,67 ευρώ από 84
ευρώ πριν την αύξηση

Ο συνταξιούχος λόγω της προσωπικής

διαφοράς των 27,36 ευρώ παίρνει

τα ίδια με πριν δηλαδή 1 250,76
ευρώ καθαρό ποσό μετά το φόρο
Ωστόσο με το επίδομα προσωπικής
διαφοράς που θα καταβάλει η κυβέρνηση

θα πάρει 250 ευρώ προς το τέλος

Μαρτίου Τα διπλά ενημερωτικά
ωστόσο με τα παλιά και τα νέα ποσά

πριν και μετά τπν αύξηση συντάξεων
θα πρέπει να διορθιοθούν για

να μη δημιουργούν σύγχυση στους
συνταξ-ούχους που αν δεν δουν την
ανάλυση πληρωμής θα σκεφτούν ότι
και μετά την αύξηση τα ενημερωτικά
έχουν τα παλιά ποσά
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